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1.	 (d)		 'kSoky FkSyksiQkbVk lewg ds ikS/s gksrs gSa] tks 
dodksa ls fodflr gSaA buesa tM+] ruk] IkÙkh dh 
mifLFkfr ugha gS] ysfdu DyksjksfiQy ik;k tkrk gSA  
ok;qeaMy esa mifLFkr laiw.kZ vkWDlhtu dk yxHkx 
70% 'kSoky ds }kjk izdk'k la'ys"k.k vfHkfØ;k 
esa mRiUu fd;k tkrk gSA ySesusfj;k uked leqnzh 
'kSoky ls vk;ksMhu izkIr fd;k tkrk gSA Dyksjsyk 
dks varfj{k 'kSoky dgrs gSa] blls Dyksjsfyu uked 
inkFkZ izkIr fd;k tkrk gS] ftlls eysfj;k dh 
,.Vhck;ksfVd nok fufeZr dh tkrh gSA 

2.	 (c) 	 'kSokyksa esa dkcksZgkbMªsV~l vdkcZfud inkFkZ rFkk 
foVkfeUl izpqj ek=kk esa ik;s tkrs gaSA tSls 
foVkfeu& ,] lh] Mh vkSj bZA D;wdl] ySfeusfj;k 
,oa ,LdksfiQYYke uked 'kSoky tkuojksa ds [kk| 
ds :i esa iz;qDr gksrs gaSA vr% nksuksa dFku lR; 
gSaA   

3.	 (a) 	 jkWcVZ dksp us 1881 esa [kqyklk fd;k] {k; jksx 
(TB), gStk rFkk i'kqvksa esa ,UFkzSDl jksx thok.kqvksa ds 
dkj.k gksrk gSA jkWcVZ dksp us thok.kqvksa dk Ñf=ke 
lao/Zu fd;kA vr% vk/qfud thok.kq foKku dk 
tud jkWcVZ dksp dks dgk tkrk gSA 

4.	 (d) 	 dFku&1 vkSj dFku&2 vlR; ga SA dod 
i.kZgfjejfgr] laogu Ård jfgr ,oa nksuksa dsUnzd 
;qDr gksrs gSa (u fd dsUnzd eqDr)A dodksa esa 
tM+] ruk ,oa ifÙk;ksa dk vHkko gksrk gSA vr% 
budk 'kjhj 'kqdk; ln`'k gksrk gSA 

5.	 (d)  	 FkSyksiQkbVk lewg ds varxZr 'kSoky] dod vkSj 
thok.kq rhuksa vkrs gaSA vr% iz'u dk vHkh"V mÙkj 
fodYi (d) gSA 

6.	 (d)	 	ok;jl jpuk esa izksVhu ds vkoj.k ls f?kjk U;wfDyd 
vEy gksrk gS rFkk ;g U;wfDyd vEy RNA 
vFkok DNA esa ls ,d gksrk gS] var% nksuksa dFku 
lR; gaSA 

7.	 (d)		 izksdSfj;ksfVd dksf'kdk,¡ os dksf'kdk,¡ gksrh gaS 
ftuesa dsUnzd dyk] dsUnzd dk vHkko gksrk 
gSA blds varxZr thok.kq] fo"kk.kq] cSDVhfj;ksiQst 
fjdsV~fl;k vkSj uhys&gjs 'kSoky vkfn 'kkfey gaSA

8.	 (d)	 ekbVksdkWf.Mª;k ds jklk;fud laxBu esa izksVhu (66%), 
iQkWLiQksfyfiM (25%) vkj-,u-,- rFkk Mh-,u-,- 
mifLFkr gksrk gSA vr% iz'u dk vHkh"V mÙkj fodYi 
(d) gSA 

9.	 (d)	 ,ekbyksIykLV ;s 'kdZjk dks LVkpZ esa ifjofrZr djds 
vius vanj lafpr djrs gSaA byk;ksIykLV }kjk olk 
dk lap; fd;k tkrk gSA izksVhuksa&IykLV cht esa ik;s 
tkrs gaS tks izksVhu dk lap; djrs gSaA iz'u rhuksa dFku 
lR; gSa vr% vHkh"V mÙkj fodYi (d) gSA

10.	 (d)	 izdk'k la'ys"k.k dh fØ;k }kjk isM+ ikS/s e`nk ls 
[kfut yo.k rFkk ty dh izkfIr dj vkWDlhtu 
dh mifLFkr esa Hkkstu cukrs gaSA izdk'k la'ys"k.k 
dh izdkf'kd vfHkfØ;k xSuk esa laiUu gksrh gS 
rFkk vizdkf'kd vfHkfØ;k LVksek esa laiUu gksrh 
gSA vr% nksuksa dFku vlR; gaSA 
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